

Некролог

ПАМЯТИ СЕМЕНА ИСААКОВИЧА РАПОПОРТА



4 мая 2023 года на 91-м году жизни от нас ушел выдающийся ученый Семен Исаакович Рапопорт — доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, академик Российской академии медико-технических наук.

Семен Исаакович родился 21 января 1933 г. в Москве. В 1956 г. окончил 1-й Московский медицинский институт, клиническую ординатуру под руководством академика АМН СССР М.С. Вовси. Многие годы С.И. Рапопорт был сотрудником академика АМН СССР профессора В.Х. Василенко.

В 1965 г. С.И. Рапопорт защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Эксфолиативная цитология в диагностике рака желудка». В дальнейшем он разработал дифференциальную диагностику доброкачественных и злокачественных клеток с помощью исследования ДНК, что нашло от-

ражение в диссертации на соискание степени доктора медицинских наук «Дифференциально-диагностическое значение цитологического метода в распознавании рака желудка (клинико-морфологическое исследование)» (1972 г.). Следующим значительным этапом деятельности С.И. Рапопорта стала работа под руководством академика РАН Ф.И. Комарова как председателя проблемной комиссии «Хронобиология и хрономедицина».

Ф.И. Комаров и С.И. Рапопорт одними из первых в мире предложили создание и использование капсульной эндоскопии в диагностике заболеваний органов пищеварения.

О своих учителях С.И. Рапопорт написал замечательную монографию.

Под руководством проф. С.И. Рапопорта выполнено 4 докторских и 20 кандидатских диссертаций. Опубликовано более 700 научных работ, 4 руководства, 14 монографий, 7 справочников, получено 35 патентов.

Более 20 лет С.И. Рапопорт был заместителем главного редактора журнала «Клиническая медицина», членом редколлегии журналов «Пространство и время», «Здоровье и образование в XXI веке», научным консультантом Большой российской энциклопедии.

Семен Исаакович — лауреат премий им. В.Х. Василенко, им. М.П. Кончаловского, награжден медалью А.Л. Чижевского.

Коллектив журнала «Клиническая медицина», сотрудники Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, Центрального военного клинического госпиталя им. П.В. Мандрыка выражают искренние соболезнования его родным и близким. Память об этом замечательном человеке навсегда сохранится в наших сердцах.